

## Slike iz vojne na vzhodu.

Med Japonci in Kitajci se dnevno vršijo napadi. Navadno začnejo Japonci, Kitajci pa odbijajo. Včasih pa preidejo Kitajci v napad, Japonci pa se branijo, odnosno umaknejo. To se je zgodilo n. pr. v torek, 23. februarja, ko je japonsko glavno poveljstvo dalo povelje za ustavitve ofenzive, ki je trajala od sobote. Ta štiridnevna borba je bila strahovita, kar dokazujejo izgube, ki znašajo na obeh straneh 7000 mrtvih in 10.000 ranjenih. Umik Japoncev je bil potreben, ker se je Kitajcem posrečilo obiti desno krilo Japoncev pri trdnjavi Vusung ter zavzeti japonske postojanke pri vasi Čiangvang. V sredo zjutraj so Japonci zopet začeli obstreljevati kitajske postojanke. Japonski general Ujeda bi rad predril kitajsko obrambno fronto, predno prispejo kitajske pomožne čete. Toda brezuspešno. Kitajci z velikim junaštvom odbijajo japonske napade. Med japonsko armado se je pojavila nevarna boljševiška agitacija zlasti med onimi vojniki, ki so zadnji čas prišli iz Japonske. Ko je bil pri splošni ofenzivi zapovedan napad, se je 200 vojakov ustavilo ter so bili aretirani in na ladjah odpremljeni na Japonsko, kjer pridejo pred vojno sodišče. Ker se unorniški pokret vedno bolj širi, je bilo 12 vojakov po prekem sodu obsojenih na smrt in takoj ustreljenih. Nadaljnjih 600 unornikov so razorožili in odpremili na Japonsko.

### Odpornost kitajske armade — zasluga evropskih častnikov.

Neuspehi Japoncev pri Šangaju so iznenadili celotno javnost. Poveljnik japonskih čet, gen. Ujeda (ki je baje že odstavljen), je hotel z dobro pripravljeno ofenzivo strčiti odpor Kitajcev. Imel je izgled na uspeh. Kitajci so sicer v znatni številčni premoči, a jim manjkajo tanki, težko topništvo in bojna letala. Obrambna dela so izvedli Kitajci izredno previdno ter spretno. Naval japonskih čet so Kitajci onemogočili na ta način, da so zvalili japonske tanke na podminirano ravan, so se priplazili tako blizu japonski pehoti, da sovražna artilerija ni mogla več streljati, ne da bi bila ogrožala lastnih vrst.

Kitajska vojska se ima zahvaliti glede odporne sile dejstvu, da razpolaga z evropskimi organizatorji. Po preobratu v Rusiji leta 1917 se je zateklo zelo veliko ruskih carskih oficirjev pred preganjanji na Kitajsko in so stopili v službo pri kitajskih generalih. Eden najbolj znanih častnikov carske vojske, gardni kapetan velikega kneza Nikolajeviča, Solovjov, je postal vojaški svetovalec krščanskega kitajskega maršala Fenga.

V kitajsko armado je vstopil znani angleški general Sutton, ki je zgubil v svetovni vojni desno roko. Najprej so mu dali Kitajci eden polk, a kmalu se je povzpел do časti maršalovega generalštabnega šefa. Kako zelo je priljubljen med kitajskim vojaštvom, nam priča to-le: Za pripravo napada na Japonce so morali prebiti kitajski zid. Vojaki niso hoteli izvršiti tega povelja, ker je Kitajcem veliki zid svetost. Nepo-

### DOBRO TOALETNO MILO

ne sme samo prijetno dišati, temveč tudi po svojih sestavinah v medicinskem smislu delovati očiščujoče na kožo. Samo tako lahko koristi pri negovanju telesa. Ravna zato so Fellerjeva Elsa-mila zdravja in lepote tako cenjena. Paket s 5 vrstami mila za 52 Din brez daljnih stroškov pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsatrg 341, Savska banovina.

korščino so javili generalu Suttonu, ki se je takoj pojavil pri oddelku in v najkrajšem času je bila prebita široka odprtina skozi zid.

Veliko oficirjev nekdanje nemške armade se je podalo na Kitajsko. Polkovnik Bauer, eden prvih sodelavcev Hindenburga, je tekom pol leta na novo organiziral vojsko kitajskega generala Čangkajseka. Kmalu za tem je umrl na kozah. Njegov naslednik je postal general Wetzel, zadnji šef najvišjega poveljstva nemških armad v svetovni vojni. Odporna sila kitajskih čet je sad dela evropskih oficirjev.

### Kitajske ženske se vojskujejo.

V zadnji številki smo prinesli poročilo o kitajskih ženskih bataljonih smrti. Da pa ne bi kdo mislil, da taki ženski bataljoni samo demonstrirajo v vojaških uniformah po ulicah, je treba povdariti, da se kitajske ženske tudi vojskujejo ter s orožjem branijo domovino zoper Japonce. Časopisni poročevalci so v kitajskih strelskih jarkih naokrog mesta Šangaja naleteli na več kitajskih žensk, ki so stovile v armado da pomagajo moškim vojevati se proti Japoncem. S čudovito odločnostjo in neustrašenostjo vtrajajo te ženske na svojih postojankah.

### Domoljubno navdrušenje med kitajskimi dijaki.

Na vseučilišču v mestu Lafayette v Zedinjenih državah Severne Amerike študira kakih 30 Kitajcev. Od teh jih je 20 odšlo v svojo domovino, da tamkaj stopijo v vojno proti Japoncem. Ostalih 10 namerava svojim tovarišem v kratkem slediti. Kitajci se ogorčeni izražajo, da sedanje počenjanje Japoncev, in zlasti njih napadi na kitajske neoborožene ljudi, bije v obraz vsaki kulturi in omiki.

### Vojna — uničevalka.

Kako razdejanje je dozdej povzročilo vojevanje med Japonci in Kitajci, se vidi iz poročila, došlega iz Šangaja, da je vsled vojnih podvzetij v tem mestu in okolici uničenih 940 tovarn in trgovin. Radi tega je ostalo brez posla 640 tisoč delavcev in nameščencev. Ze ta škoda znaša nad 25 milijonov dolarjev. Nekateri vasi v okolici Šangaja so radi strašnega obstreljevanja popolnoma razdejane. Begunci, ki so zapustili te kraje, zatrjujejo, da leži pri trdnjavi Vusung nezakopanih na tisoče japonskih in kitajskih vojakov, pa tudi žen in otrok, ki so našli smrt med obstreljevanjem trdnjave. V bolnišnicah v Šangaju pa leži toliko ranjenih in bolnikov, da že primanjkuje prostora. Med ranjenci je tudi mnogo žensk in otrok, ki so bili ranjeni z drobcami bomb in tudi z bajoneti.

### Vojna industrija ima zlate čase.

Francoska oboroževalna industrija je dobila velika naročila iz Japonske. Tvrška Renault gradi letala, Schneider-Creuzot pa tanke, poljske topove, metalce min in granate. Druge tvrške so dobile naročilo za strojne puške, firma Delauney dele Ville za topovsko municijo in znana avtomobilska tvrška Citroen se pripravlja za izdelovanje granat. Poljska težka industrija je dobila japonskih naročil za tri milijone dolarjev. Škodove tovarne v Plznu na Čehoslovaškem pa so preko Hamburga dobavile Japoncem 18.000 granat in 2 tisoč plinskih granat.

\*



Nova francoska vlada pod predsedstvom Tardieuja je dobila dne 24. februarja 47 glasov večine. Po izglasovanju zaupnici se je odpeljal Tardieu v Ženevo.

V Nemčiji se bije ester boj, kdo bode predsednik republike: ali ostane še dalje Hindenburg, ali bo pa kak goreč fašist iz vrst nemških narodnih socialistov, katerim načeljuje znani Adolf Hitler? V nemški zbornici je izjavil poslanec dr. Breitscheid, da hoče Hitler, ki je avstrijski državljani, dobiti nemško državljanstvo s tem, da je bil imenovan za orožnika v Braunschweigu. Nadalje je povdaril omenjeni poslanec, da je Hitler dosti dober za orožnika, ne pa za državnega predsednika.

Veltev državnega predsednika v Nemčiji se bo vršila dne 13. marca, tako je sklenil parlament in je pri glasovanju o zaupnici dobila dr. Brüningova vlada 25 glasov večine. Socialni demokrati so vsi glasovali za vlado.

Japonska vlada zmagala pri parlamentarnih volitvah. Pri zadnjih volitvah v japonsko zbornico je dobila vladna stranka 303 mandate, liberalski 146, delavska stranka 5, ostale skupine ter strančice pa 10 mandatov. Tako sijajne zmage vlade kakor tokrat sploh ne pomeni politična zgodovina Japonske.

\*



### V Mehiki izganjajo duhovnike.

V Mehiki se vrši preganjanje Cerkve naprej. Posamezne pokrajinske vlade v Mehiki so začele izvajati zloglasni člen 130. ustave, po katerem se omejuje število duhovnikov tako, da pride 1 duhovnik na 100.000 vernikov. S tem ustava onemogočuje vsako dušeskrbje. Kako naj eden sam duhovnik izvrši vsa dela, ki mu nalaga dušeskrbje za 100.000 župljanov zlasti v sedanji do-